

彰化縣溪湖鎮民代表會出國考察報告

出國人員	楊儒海、黃秀椿、施佩怡、李美玲
出國地點	馬來西亞
出國日期	113年3月27日起至3月31日止
報告日期	113年5月27日
目的	透過參訪泰國北部清邁等地對於自然生態、文化古蹟保存維護及觀光旅遊業的積極推廣，藉由參訪其他國家之做法及經驗，汲取他人之優點，提供本鎮施政上值得借鏡之處。
過程	<p>3月27日-桃園機場→檳城→生旗山纜車→喬治城魔鏡→和諧街</p> <p>3月28日-檳城→蘭卡威→老鷹廣場→瓜鎮→東方村園區</p> <p>3月29日-蘭卡威→孕婦島→水晶島→珍浪海灘</p> <p>3月30日-蘭卡威→檳城→姓氏橋→僑生博物館→新關子角</p> <p>3月31日-檳城→三輪車漫遊古城→桃園機場</p>
	<p>檳城位於馬來西亞半島的一座小島，它是一個民族大融合的城市，曾被英國殖民過，所以擁有豐富的歷史以及多元的文化，形成華人、穆斯林、印度、英國、馬來文化並存的繽紛城市面貌，是個不折不扣的文化大熔爐，馬來西亞的人民很多都會多種語言，基本上華語，閩南語，廣東話，英文，馬來話，都能琅琅上口，讓人真感佩服，檳城擁有迷人的海灘、懷古風</p>

情及多元的文化，檳城保留了從 17 世紀馬來華人居住的娘惹建築，還有古蹟區藝術家的創作了許多有趣的壁畫令人讚嘆，使得老城猶如重獲生機，成為檳城的吸睛記憶點。

姓氏橋是馬來西亞引以為傲的世界文化遺產，它並非僅僅是一座橋，而是個海上社區，檳城早期還是一座小漁村，18 世紀初，華人渡海下南洋來到檳城時，大多落腳在檳城碼頭，居民為了方便，就在海邊搭起了房屋在此居住。早年僑居此地的華人，依姓氏分別建立 10 多個聚落，不同姓氏的人就分佔一條橋，在橋上建立家園，陸續而來的同姓人就會尋找屬於自己姓氏的橋屋居住。同姓人聚居一起以便互相照應。姓氏橋於房屋間搭建木板棧橋，成為居民前往碼頭討生活的聯外通道。如今已漸趨沒落的姓氏橋，有著說不盡的異鄉奮鬥生活史，成為當地華人發展史的見證，見證了檳城港口的興盛與衰退。

升旗山位在檳城的中部，海拔 830 公尺，站在其山頂上，眺望檳城市區的景色和檳威大橋，縱覽整座島嶼，不光能俯瞰整個檳城，還可以遙望馬來半島。山上的景色宜人，氣候清涼，是涼爽的避暑勝地，想要上升旗山主要是搭乘單軌纜車上山，當年是為了方便英國人上山度假而建，山上還保留著許多殖民地時期的度假別墅，蔚藍的大海，迷人的馬來半島，美麗的景

色使人想深入去探索一窺究竟。

在馬來西亞半島西北岸外由 90 餘個島嶼組成的群島，其中最大的島嶼為蘭卡威島，群島上擁有陽光、沙灘、椰林等美麗的風光，對於浪漫的傳說與神話是另一引人想一探究竟，細細聆聽流傳動人的傳說故事，踏上蘭卡威最先感受到的是驕陽烈日的熱情歡迎，島嶼風光的蘭卡威島，它的自然珍寶是沙灘、海水及陽光，島上有一座橫跨天際線的蘭卡威纜車與天空之橋。纜車載乘著遊客從海平線直升到山稜線上，到達山頂的平台，從山頂可以俯瞰蘭卡威全景，非常的遼闊壯觀，這種身歷其境感受島上的風情，讓人身心舒暢，視野開闊，不來這一遭，怎能體會到熱情道地的海島風情。

建議

1. 馬來西亞是擁有各種不同文化且和諧共處的多元社會，對於不同文化之間的融合，彼此可以相互尊重及理解是非常難得的，相對於我們政府於推動相關政策時，民眾如何理性去看待、尊重和支持，提升基礎設施，穩健地方產業發展，在在都是我們需要去省思的面向。
2. 一落地即被告知出關要排隊等候起碼 2 個小時，機場是一個國家的國門，行政能力影響工作效率，別國的效率為何不需等待如此長時間，現在民眾對於服務品質之期望日益升高，時間就是金錢，因此，工作簡化亦有待與時俱進，方能滿足

	<p>民眾之需求，所以要如何節省民眾等待之時間，優化行政能力，讓民眾不會因需浪費如此長時間的等待而望之卻步，影響觀光意願，這是值得我們引以借鏡之處。</p>
備註	